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Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia rodzaju bazowej stopy
procentowej i marży dla potrzeb cen transferowych

Rodzaj stopy bazowej i marży dla potrzeb transakcji pożyczek, kredytów lub emisji obligacji do
skorzystania z safe harbour.

 16.04.2024 

W Monitorze Polskim opublikowano obwieszczenie Ministra Finansów z dnia 21 grudnia 2018 r. w sprawie ogłoszenia rodzaju
bazowej stopy procentowej i marży dla potrzeb cen transferowych w zakresie podatku dochodowego od osób �zycznych i
podatku dochodowego od osób prawnych.

Obwieszczenie obowiązuje od 1 stycznia 2019 r.

W załączeniu publikujemy uzasadnienie do obwieszczenia.

Czego dotyczy obwieszczenie

W obwieszczeniu ogłasza się rodzaj bazowej stopy procentowej i wysokość marży dla potrzeb transakcji pożyczek, kredytów lub emisji
obligacji zawieranych między podmiotami powiązanymi, uprawniającego (jako jeden z warunków) do skorzystania z
nowowprowadzanego uproszczenia typu safe harbour w zakresie cen transferowych.

Obwieszczenie wypełnia upoważnienia ustawowe zawarte w art. 23s ust. 4 ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od
osób �zycznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1509, z późn. zm.) i art. 11g ust. 4 ustawy z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym
od osób prawnych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1036, z późn. zm.).

Rodzaj bazowej stopy procentowej i wysokość marży ogłoszone w niniejszym obwieszczeniu obowiązują od dnia 1 stycznia 2019 r.

Zakres zastosowania safe harbour

Należy podkreślić, że rodzaj bazowej stopy procentowej i wysokość marży ogłaszane w obwieszczeniu mają zastosowanie tylko i
wyłącznie do transakcji kontrolowanych (tj. zawieranych między podmiotami powiązanymi), które decyzją podatnika zostają włączone
do reżimu uproszczenia typu safe harbour przewidzianego w art. 23s ust. 1 ustawy o podatku dochodowym od osób �zycznych lub
art. 11g ust. 1 ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych. Uproszczenie zwarte w tym przepisie ma bowiem charakter opt-in,
tzn. podmiot powiązany może z niego skorzystać, ale nie jest do tego zobowiązany.
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Rodzaje bazowej stopy procentowej i wysokość marży podane w obwieszczeniu nie mogą natomiast stanowić punktu odniesienia czy
też rodzaju standardu/normy ani dla podatnika ani dla organu podatkowego, jeżeli chodzi o ustalanie rynkowej wysokości
oprocentowania m.in. w transakcjach kontrolowanych obejmujących pożyczki, kredyty, obligacje, niespełniających warunków
wskazanych w ww. przepisach.

Pliki do pobrania

 Uzasadnienie Obwieszczenie safe harbour pożyczki CIT PIT (PDF, 43 kB)
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